SN ¢.1/1987

Telefunken TRIO KONCERT (1935/36)
Zpracoval: Ing. Miroslav Beran

SkFin: Dievéna, hnéda, dyhovana (335 x 375 x
190 mm), zadni sténa tmavoseda lepenka.

Brokat: Svétle zlatohnédy (seminkovy).

Ovladaci prvky: Levy knoflik — zpétnd vazba,
pravy knoflik — ladéni, stfedni hranaty knoflik —
vlnovy ptepinac (ukazatel vinovych rozsahii: KV
—zelenala?2, SV -zluta 1,2, 3,4a5, DV -
Cervena 1,2,3 a4)

Zapojeni:  Trielektronkovy  jednookruhovy
pfijima¢ (audion) se tfemi vlnovymi rozsahy.
Ptepindnim odbocek na anténnich civkach je
mozno fidit selektivitu a citlivost (hlasitost)
v Sirokych mezich. Zpétna vazba nasazuje mékce
a rovnomérné na vSech vlnovych rozsazich.
Zbytkovy brum je minimalni. Vykon piijimace
je pro ptijem blizkych silnych vysilact vic nez
dostacujici.

Renovace: Vyjmeme vSechny elektronky véetné
osvétlovaci zarovicky a pfistroj pfipojime k siti
pies W-metr. Pozor, abychom nezapoméli
zapnout sitovy vypina¢, ktery je sprazen
s vlnovym ptepinaCem. Odbér naprazdno by
nem¢l presdhnout 2W, jinak bychom museli
vyménit sitové trafo, nebo ho pfevinout.
Anodové napéti by mélo davat naprdzdno 2x
400V.

Potom odpojime filtra¢ni ellyty, zmétime
jejich kapacitu a proveéfime je pod napétim.
Nejlépe to provadime pomoci anodového zdroje

s plynule ménitelnym napétim, které postupné
zvySujeme a kontrolujeme piiény proud
kondenzatorem. M¢li bychom jit az na 500V,
pficemz pti¢ny proud by nemél pfesdhnout max
SmA (¢im méné, tim lépe). Doporucuji ellyty
z ptistroje vyjmout a fadné¢ vycistit sty¢né plochy
naspodu kondenzatorti i $asi. Pfechodovy odpor
byva totiz pfi¢inou castych poruch (praskani,
brum a pod.).

Po provéteni a zapojeni ellyti zasuneme
usmériiovaci  elektronku a pfistroj kratce
zapneme. Rychle zméfime usmérnéné napéti,
které by mélo ¢init cca 520V (budici vinuti
reproduktoru je zapojeno).

Pak pfejdeme na koncovy stupen.
Ptedevsim zkontrolujeme katodovy odpor R10 a
katodovy kondenzator C10. Ten byva obvykle
bez kapacity, takze ho nahradime novym. Potom
zkontrolujeme vazebni kondenzator C9, zda
nema velky svod. Jeho izola¢ni odpor by mél byt
nejméng 100MQ. Pfipojime vystupni
transforméator s reproduktorem, zasuneme
koncovou lampu a zapneme. Nastavime
odbrucovac (je umistén pod sitovym trafem) na
nejmenSi brum (zhruba do stfedni polohy).
Dotkneme-li se nyni kovovym pifedmétem fidici
miizky, mélo by se ozvat bruceni. Napéti na
anod¢ a stinici miizce by méla byt o néco vyssi,
nez je uvedeno ve schematu (obr. 1), protoze
dosud nejsou zapojeny vSechny elektronky.

Dale ptfejdeme na predzesilovaci stupen.
Zkontrolujeme katodovy odpor R6 a katodovy
kondenzator C8, téz anodovy odpor R7.
Zkontrolujeme 1 stinény piivod k fidici miizce,
tlumici odpor RS, svodovy odpor a vazebni
kondenzator C6. Po zasunuti elektronky AC2 a
po zapnuti pfistroje by se nemélo nic
nepatfi¢ného dit, pfistroj by se mél chovat tise.
Dotkneme-li se vSak prstem piivodu k fidici
miizce, musi se ozvat silné vréeni az vyti.

Koneéné zkontrolujeme obvodové prvky
prvni elektronky. Anodovy odpor je slozen ze
dvou ¢&asti (R2, R3), k jejich spojeni je piipojen
filtra¢ni kondenzator C5, bez néj by se pfiistroj
po zapnuti rozkmital (silné¢ vyti). Kondenzator
C4 a svodovy odpor R1 jsou umistény ve stinéné
Cepi¢ce. Pak zasuneme elektronku (AC2),
pfipojime anténu, pfepneme na dlouhé viny
(Cervend cisla — nejlépe na ¢. 4) a pfistroj
zapneme. Pfi pfeladovani by se méla na zacatku
rozsahu ozvat Hvézda (ta by méla hrat i po
odpojeni antény na vnitini sitovou anténu). Pak
pfepneme na stiedni a posléze i na kratké viny a



rozsahy zkontrolujeme. Zpétna vazba, jak jiz
bylo naznaeno v uvodu, by méla nasazovat
meékce a rovnomérne.

Jestlize vSak pfistroj ml¢i na vSech
rozsazich, zkontrolujeme nejprve anodové napéti
prvni elektronky. Pokud chybi, pak je pferuSeno
vinuti nékteré ze zpétnovazebnich civek (L5a,
L5b, L6). Pokud anodové napéti nechybi a
elektronka po sejmuti cepicky reaguje silnym
vytim, miize byt zdvada v ladicim kondenzatoru
¢i jeho trimru (zkrat), vadny odladova¢ c¢i
spojeni s nim (viz obr. 6 a 7) ¢i vadnd civkova
souprava. Pokud se nam nepodaii zédvadu najit
podrobnou prohlidkou spoji dle zapojovaciho
planku (obr. 2), je nutno cely civkovy agregat
demontovat. Pfitom postupujeme takto:

1) Odpojime spoj €.1 od pajeciho ocka na kostie
(viz obr.2).

2) Odpojime spoj ¢ 24 od ocka na
zpétnovazebnim kondenzétoru.

3) Odpojime spoj ¢. 21 od ocka na soklu El
(anoda).

4) Odpojime spoj ¢. 5 od ocka na civkovém

agregatu.
5) Odpojime spoj ¢. 17 od ofka na civkovém
agregatu.
6) Odpojime spoj ¢. 3 od ocka na civkovém
agregatu.

7) Odpojime spoje ¢. 48 a 50 u vypinace V3 na
Sasi (obr. 4 a 5)

8) Odsroubujeme Sroubek G (viz obr. 3) a
stupnici vychylime cca o 1 cm doprava.

9) Odsroubujeme Sroubky A, B, C, povolime
Sroubek D a cely drzédk stupnice vychylime
doprava tak, aby Sel vyjmout kotouc¢ ukazatele
vlnového piepinace.

10) Povolime Sroubek kotouce a ten vyjmeme.
11) Pak vySroubujeme boc¢ni Sroubky E a F a
Sroubek H, ktery je nahote na Sasi.

12) Nyni cely agregat vysuneme snadno smérem
dolt.

Ptekontrolujeme vSechny spoje, souvislost
jednotlivych ~ vinuti  (ohmmetrem), téz 1
kondenzatory C1 a C3 (které jsou jinak tézko
pristupné). Pokud KV byly odstranény ¢i
predélavany, pokusime se je zrekonstruovat.
Mtizkova civka L8 je tvofena 8 zavity
smaltovaného dratu o & 0,8 mm. Na ni je
prstynek sL6, cca 10 zavith ztenkého
opfedené¢ho dratu. Civka L7 té€sné pfiléha k L8
(viz obr. 2).

Pfi  zpétné  montdzi  postupujeme
v obraceném sledu bodii 1-12. Zkontrolujeme
aretaci vinového piepinace. Pak pfistroj znovu
zapneme a mélo by byt vSe v poradku. (Viz téz
tab. 1).

Odpory:

Vsechny odpory jsou znacky ALWAYS.

Odpory R2 — R9* jsou 0 & 5,5 x 28 mm. Odpor
R10 je 0 & 7 x 35 mm. VSechny tyto odpory
jsou povleCeny ochrannou tmavohnédou
buzirkou.

Odpor R1, ktery je umistén ve stinici
Cepicce El, je 0 & 5 x 18 mm, opatfen cervenym
ochrannym smaltem.

*Kromé R6: Zeleny kord & 2,75 x 90 mm.

Kondenzatory:
Vsechny kondenzatory jsou znacky
ELEKTROTECHNA.

Malé kondenzatory (C1 — C4,
Co, C7, C9, C11 a C12) jsou
svitkové kondenzatory
10000 4 F v celuloidové trubiCce, =zalité
1500 Veu asfaltem a opatfené nalepkou se

Ko. sbp. znakem tovarny a prislusnymi
909a/¢ S g e
udaji.

Velké kondenzatory
jsou zplostélé svitky ve hnédém pertinaxu.
Piislusné¢ tdaje jsou natiStény cernou barvou
(C5, C8). Zalité asfaltem.

Kondenzator C10 je elektrolyt v hnédé
pertinaxové trubce, zalité téz asfaltem.

Filtracni ellyty C13 a C14 jsou kovové
ellyty bézného provedeni.
C1: 500 pF/1.500V stf., & 9 x 32 mm
C2: 350 pF/1.500V stt., Y 9 x 31 mm (u
n¢kterych piistroji 150 pF)
C3: 230 pF/1.500V stt., & 9 x 31 mm
C4: 100 pF (v ¢ep. E1), D9 x 31 mm
C5: 0,5 uF/600V, plochy svitek 14 x 23 x 54 mm
C6: 5.000 pF/1.500V stf., & 9,5 x 31 mm
C7: 200 pF/1.500 sti., & 9 x 31 mm
C8: 0,5 uF/150V, plochy svitek 14 x 20 x 54 mm
C9: 5.000 pF/1.500V stt., & 9,5 x 31 mm
C10: 8 uF/30V, 14 x 57 mm
C11:10.000 pF/1.500V stt., & 8 x 31 mm
C12:2.000 pF/1.500V sti., & 8 x 31 mm

Stitek C11

C13, C14: 8 uF-450/500V, & 35 x 102 mm



Civka | Ohmmetr | Poloha | Stejnosmérny
mezi Pi. 1 odpor
body

LO 2-3 3
2-4 5
2-5 6
L7 1-5 1 zelena neméfitelny
1-5 2 zelend nemg¢fitelny
L1 1-3 1
1-3 2 do 1 ohmu
1-3 3
1-3 4
L2 1-3 1 Cervena 2
1-3 2 Cervena 4
1-3 3 Cervena 9
1-3 4 Cervena 15
L3 17-18 laz4 3
cervena
L4 1-18 laz4 25
cervena
L5+ 21-24 100
L6
L8 1-19 laz4 neméfitelny
cervena

Tabulka 1. Stejnosmérné odpory civek

Poznamka: U neméfitelnych ss odport jde o
hodnoty fadove 0,1Q.
Pfipojnd mista: 1 —zem

2,3,4,5—na desce odladovace
(obr. 6)

17, 18 — na kontaktech Pf. 2

21,24 —anoda El a
zpétnovazebni kondenzator

19 — bézec (péro) Pt. 2

Poznamka: Po kone¢né montazi piistroje se
muze stat, Ze pristroj pii vétsi hlasitosti zacne
houkat. Zptisobuje to mikrofoni¢nost elektronek
AC2, které v tomto zapojeni jsou na to dosti
haklivé. Nutno vybrat takové, které maji
k mikrofoni¢nosti sklon co nejmensi.

(U diletantsky opravovanych pfistroju
byvaji chybné zapojeny piivody k vystupnimu
transformatoru, vyplati se je provéfit).
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Obr. 1.
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Obr. 9. Knofliky. Kresleno zhruba ve skutecné velikosti. Tmavohnédy bakelit.




